BUNLARI ESITSIZLIKLER

OGREN .

1. SORU TiPi
TEK KATLI KOKLERDEN OLUSAN ESITSIZLIKLERIN ¢OZUMU

f(x) > 0, f(x) <0, f(x) >0, f(x) <0 seklindeki esitsizliklerde,

e f(x) =0 denkleminin kokleri varsa, bu kdkler bulunur, f(x)'in alabilecedi pozitif ve negatif degerlerini belilemek icin isaret
tablosu yapilr.

¢ Bulunan kékler soldan saga dogru sirali bir sekilde yazilir. Ornedin; X, < X, ise agagidaki sekilde olacaktir. Kdkler isaret
tablosunda “¢” ile gosterilir. f(x) = ax® + bx+c seklinde ikinci dereceden bir ifade igin;

X | —oo X4 Xo 4o
axtbxsc | anin anin = seklinde tablo hazirlanir.
isareti zit isareti
isareti

e Burada isaretleme islemine tablonun en sadindan, en ytksek dereceli teriminin isareti ile baslanir. Her bir kokten sonra isaret
degistirilir.

e Egitsizlikte > veya < durumunda kékler ¢éziim kiimesine dahil edilmez. (’I) ile gosterilir.

e Egitsizlikte > veya < geklinde ise kdkler ¢ézim kimesine dahil edilir. ¢ ile gosterilir.

Ancak ifadeyi tanimsiz yapan kokler de ¢ézim kiimesine dahil edilmez.

ACiL MATEMATIK

. 4@ e
BRNEK coZIM

(x=2)x-5)<0 x=2=0=>x=2
esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisidir? Xx=5=0=x=5
A) (== 2] &) A C) 15, =) Kékler 2 ve 5iir.
D) [2, 5] E) (==,2] U [5, )
X | —oo 2 5 too
(x—2)(x-5) | + + — + +
7
Kékin i¢inin dolu olmasi kdkin ¢éziim kiimesine dahil
oldugunu gésterir.
C.K=[2,5] (Cevap D)
1. x+3)4-x>0 X1= -3  xa=l 3. —);2+x+c2>0 o x=4
»
esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayi degeri c egitsizlig’fni saglayan en biiyiik x tam sayisi kagtir?
o vardir? A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9 -3 4
-3 4 | + N +’
- + + - 6 J-OI"" ey an eo'\o 3
RO —
Cy =2)=11D1 vl

2 oy ) E ~
2 % SX_;,4SO z=1 Razh 4, X“+7x<0 = ¥.= hm %

ggitsizli’éini saglayan x tam sayilarinin toplami esitsizligini saglayan en biiyiik ve en kiiciik
E kactir? A x tam sayilarinin toplami kacgtir?
A) 4 B)5 c)10 D)8 A) -7 D) 14 E)6
L -4 b \ x=0 enaok
- % -a._ LN®
| e +“\|' * _ 7B 2.E 3.C 4.A

Ly =1:19,1 +214
Taplwl = S




— PEKISTIRME TESTI -

1. §2+x—2020 Ai==S Ne=4§
x L 4

egitsiz-liginin ¢oziim kiimesi asagidakilerden esitsizligini saglayan en biiyiik ve en kiiciik x tam
hangisidir? B sayilarinin ¢carpimi kagtir?

C) [-5.4] A) -9 B) -6 C)-4
E)R-[-4,5]

A) (-5,4) B) (-4,5)

D)6

| % 3

Qz,(-no.sj(}[:,,op I > +$:w.++

NN

X

Ll
=X 3 = r=-=1 Xa =%
2. x®+6x+7>0 10-x2>0 =y ﬁ|=-m X:,:.ﬁ;

esitsizligini saglayan kag farkh x dogal say1 degeri

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
c vardir? kactir?
A)5 B) 6 c)7 D)9 E)9 A) 1 B) 3 C)5 D)6

| =% % | | - (o
ErE BRET:

0”'2|z‘b:glé -—)'ﬁ' M"

-3,-2,-112:4H2.3
L
4nplovt s

3. 5-20.(x+3)20 Ayx-3 X2:=% 5.

(x=VB)+(x+3) <0 = ¥,z =3 xp=(5
B esitsizligini saglayan kac farkh x tam sayisi vardir?

c esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayisi vardir?
A) 5 C)7 D)9 E)9 A)3

B) 4 D) 6 E)7
-1 %

3 B
et SRy
N RSN
AW .l:

}-) =3,-2,-1,°9.:1,2

-2,-h 91,12

L
A g tow-

1.D 2.C 3B 4B 5.E 6.C




— PEKiSTIRME TESTi -

= N
: a DXi=2 X =3
X°—5X+6>0 10. (x+2)(x=7)(x+5)<0 = %Xy ==2 s, X223 Xxg=-
itsizligini sag el iti esitsizligini saglayan kag farkh x dogal sayisi vardir?
esitsizligini saglayaan X pozitif tam sayisi D $ g glay ¢ g y

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

\\\\\\+ f\\\“ +

911 ,2:3\‘1 <, (’lq'
%‘-‘-wd’

BX—Xx2>0 =3 x[?-\t)>o » X122 Xa=§ 1.(X2—4x)(x—1)(x+4)£0-5X|-=O’xz="
= X3=) Xy=-
esitsizligini saglayan ka¢ tane x ¢ift tam sayisi B esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayisi vardir

vardir? B) 9 C) 10 D) 14

A)5 B) 4 C) 2 D) 1

o s
y
ANSANY

‘l‘o:’z.ﬁ > 3 bouna

® -6 <5 =
2‘*"; ->x‘_/,-xz L )
9, 2x°-17x+30<0 LA —B)(2—x)>0 = X1= D Xa=T

f,)(s:z

5 esitsizligini saglayan kag farkh x tam sayisi vardir? esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden

A7 B) 6 C)5 E E)3 hangisidir?

A)R-1[0,2] B) (—=,2] C) (—,0) © (2,5)

+ \\\\\+ ,n. s 2

Ss.ms»b(-suhm_ + + +
\\wa WWA

Ge=(0,2)v(s,%)




BUNLARI ESITSIZLIKLER

OGREN .

2. SORU TiPi
CIFT KATLI KOKLERDEN OLUSAN ESITSIZLIKLERIN ¢OZUMU

s Cift katl kdk esitsizliginin isaretini degistirmez. Isaret ayni kalir.
e Cift kath .ké')kler ¢6zlime dahilse “#”geklinde, degilse “$” seklinde gdsterilir.

_’\$/‘_+ ' +\$/+ )
_Qift ke_lt _kékfgi_tsizlik isaret degismez.
isaretini degistirmez D

ACiLMATEMATIK

ORNEK ﬁ cOIUM

(x+3)°>0 (x + 3)2 = 0 = x = =3 (cift kat kok)
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir? < 3

—co +o0
A)R B) @ C)[-3.3) (x+3)2

D) (=3,e) E)R—{-3}

(=3) hari¢ tim gergek sayilar ¢6zim kiimesidir.

C.K=R-{-3} (CevapE)

\ciLMMTFMATIK

¥ +8x+16>0 = (x+4) >o 3. x.(C-6x+9)<0

X = Gkt kanth ok .
esitsizliginin ¢d6ziim kiimesi asagidakilerden B esitsizligini saglayan kag farkh x tam sayisi vardir?
hangisidir? N A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A)R

E) [4.,8) | p 2 y
Xx=" va X =
‘ +{+ t +
i beva

- $\'+ 5cesR-§06%

AS SN SN

(=120 o Ciph leambl ksl [x=1] 4 ofeperafeo o=S ] BEEES

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden b esitsizligini saglayan en kiigiik x tam sayisi kactir?
hangisidir? A) -6 B) 4 C)-3 E) -1
A) [1,2) B)R-(1)

E) [-1,1]

seglovpn

x:_lnﬂ_ X-'—g

an kﬁl-:’\'“




— PEKiSTIRME TESTi -

1. w—tax+4950 > &=-W 20 sb=x] 4, d-x?<0 > x=k Gtk ok 1B
Gt et

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden 5l esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir? hangisidir?

B) (—=,7) C) (=7.7) A)R B) @ C) (4,e0)
D) (=e<,4) E) (—=o,4) U (4, )

| 4
\ + y Ge=R

- >0
] (x-S) (-x45) 2
- s =
. X2 +10x—25>0 Xz Xa=§ arprlet . @x+6)* . (x-3)%<0 -)@ P
e D=3 ] citt ket
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden esitsizligini saglayan x dogal sayilarinin toplami1 gk .
hangisidir? kactir?

C)R-{5 A) -3 B) 3 C)0 D) 4

=2 © 3

RRNE

e J‘f_-‘,.\ o) olovel~

-3 19 l3

(x-0
(2x=7)%«(x*=2x+1)<0 6. —2.(x-1)° (;2—8x+16)zo
o
esitsizligini saglayan kag¢ farkli x tam sayisi vardir A esitsizligini saglayan kag farkh x tam sayisi vardir?

A) 4 B) 3 Cc)2 D) 1 B) 3 C) 4 D) 5 E) 1
X_-az:' X= -1 G:‘.\-\- ek BUU K{'_-‘ IXz:“I G"-l“’\'b“\‘ B“-—

I -1 ‘}/z_
‘ 2 1**-1-

L

1.A 2D 3.D 4B 5B 6.A

\235\



x vy ¥ -c X ~1
X -4 A ¢, x -¢
(X2 +3x—4)e (X* = x—20)« (X*—6X + 5) < 0 10. m ve n pozitif tam sayi olmak iizere, ]J
;;,,wr.ﬂr-r aifr olsge
qaa koblu oyt hﬂ'

esitsizliginin ¢oziim kiimesi asagidakilerden hS ]

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami (x+4°M.(3-x)*"?=0
kactir?

A3 B) 4 C)6 hangisidir?

A) D B) R—{-4,3} C) {43}

E) R—[-4,3]

|)<--" || %x=3 | Gty Lot G !

\

11. y = {(x) polinom fonksiyonunun sifirlar a, b ve ¢ gercel

sayilardir.

(4—x)*+(6=x°>0 f(x) fonksiyonuna ait esitsizlik tablosunun bir kismi
asagida verilmistir. cidodlb \‘\

esitsizligini saglamayan x tam sayilarinin toplami .g\l- x u\\'

kactir? X |—eo b oo

(x) - + + +
B) 6 C) 10 D) 12 E)18 | |
= Buna gdre,
A2=b| it ket bSE 9

I.  Fonksiyonunu iki tane ¢ift kat kéki vardir. v~
Il Icl > laPdir. Blireme

lll. Polinom fonksiyonunun derecesi en az 5’tir.l/
IV. En yuksek dereceli terimin isareti pozitiftir. v
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A lve Il B) I, Il ve Il C) i ve IV

D) I, lll ve IV E)L I Hlve IV

9. (x- 1)3.(>§2+x’-22) «(x+2)<0 12, (V8=—x)*+(x+v2)'® <0
-4
esitsizligini saglayan kac farkh x tam sayisi vardir? esitsizligini saglayan x gercek sayilarinin toplami

B) 2 c)3 D) 4 E) Yoktur ) Kacur?
A) 2 B) 2v2 C)3v2 D) —/2 E)—2v2

@ @D G=D @2 o - [ Py

Ql{-‘\" h+
"'+ kot -fl':. 2.(5-

-2




BUNLARI ' ESITSIZLIKLER
OGREN .

3. SORU TiPi
TEK VE GiFT KATLI KOKLERDEN OLUSAN ESITSIZLIKLERIN ¢OZUMU

\CiLMATEMATIK

ORNEK ﬁ cOzIM

(x=2)2+(x*=5x) < 0 (x=2)2+(x>=5%) =0
esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayi degeri vardir? x = 2 (cift kat) X(,X(_Si)
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 Xx=0 x=5
X |—oo 0 2 400

(x—2)%(x*—5x)<0

Tarali bélgede yer alan tam sayilar;

1, 3, ve 4’tlr. 3 tane vardir. (Cevap B)

MCiLMATEMATIK

x(,?'.lox-r'zr)(&-.x)zo @ntkg.\
Citt kot
=y Tet kat

esitsizliginin ¢d6ziim kiimesi asagidakilerden esitsizliginin ¢déziimiinde asagidaki sayilardan

1. (3-10x*+25x)«(8-x%) 20 (X + 4)2023 52024 (y _ 5)2025 < g
b hangisidir? hangisi yer almaz?
A) [0,8] - {5} B) R—(0,8) A)O B)-5 C)5 D) 3

D) [0.8] E) {0,1,2,34,6,7,8) @ &

o 5 ¥« Tew kot Gigh kot Tek ket

| | -4 0 S
RSO =y
\\\\ \\\‘ RemA

—l‘,"zl—z.-l |°|'lzl?\" 1§

2. (X*+2x)«(5x—x)>0 . (x—aPe(x—b)+x<0
x{x12). x($-x) >O e . ; ;
esitsizligini saglayan kag tane x pozitif tam sayisi esitsizliginin ¢6zim kimesi [-7,0] U {3} seklindedir.

?
vardir? a ve b birbirinden farkli tam sayilar olduguna gére

B)5 C)6 D)7 & 2a + b toplami kactir?

D) A) -4 -1 /[o-1/ D11 E) 1
Gigt kot Tkt o ket - -

B 5- Gt rreemg 3 v kot Ter kot
b ©

Q_’S \,:-"}

‘- +\~t¢’~:~ B ',,f_ +;1_ ']\ pabz — 4

..l, 2,249 b MF%&#

o ) 950} = Er)oS3

1.D 2A 3B 4.C




— PEKISTIRME TESTi -

X2e(x—2) <0

esitsizliginin ¢6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
AR B) R —{0,2} C) [2,e0

D) (-==,2] E)[0.2]

) v {0}

Gutkat  Tew ket

2. — S
B RS 8 - x! [-S)-2) 7O

esitsizliginin ¢6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
E g9
A) (—=,5)
D) (5,%) w {0}

B) (0,5) C)R-{0,5}

(0.5)

E) —=.0) U

(x* = 3x — 4)(x> = 5x + 20) <0

o A0 olmaly
esitsizligini saglayan ka¢ farkl x tam sayisi vardir?

tel ko
-t 4

M

So,q,z‘zf-) b Fova

6.

*{-’( kot /A
(x—3)3.3(x +a) <0 (0 L ¥
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi tek elemanli olduguna
gore, a kactir?

A) 1 B) 2

C)3 D) 27 E) -3

X+ =Xx-3 =y anz=-3 olmal

(-4 (x+2)2x+3) <0

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kactir?

A) 2

fats

L -nho 2 v -2
Toplov =sigve

5 eksiginin karesi, pozitif gergek sayi olan en kiigiik

pozitif tam sayi kacgtir?

A7 B) 6 C)5 D)3 E) 1

(-7 > 0 ST seth b
| 5
+ Kt

ASCUN G
L en oo\ EFE4 Yo oy
y

1.0 2.E 3.B 4E 5.E 6.E




P=3] copt bt Gk

«(3x%) >0

(x=2]

7. (x-7)
esitsizliginin ¢c6ziim kiimesi asagidakilerden

o %

hangisidir? |

A) @

+#+#*
w o T
C)R—-{-3,3,7) Ce=R

1
D)(—oc,—3)U(§,3>U(7,oo)

E) [-3,3] U [7, x)

LEET G GeDs e b

B-x*.(x+4)°<0

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (—o—4)
(D) =
| =4 5

_}+p
QSRR

(Wl*:) 55

B) (—o,—4)
—4] u {5} |

E) [4.5]

9. (C-4x).(x*-5x)<0

g;:;f;h’%;fr?l g:al?y:n?(ag farkh x dogal sayisi vardir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
ED &E=mDE=D
G4t bt %‘k_/'lmd'
-2 o 2 §

|
’ +#+{- 5
AW AN

x=0,2,3,4.,§
S fone-

v i,!39\

. W Yol ¥
10. X | —oo et -3 7 oo
IR R
(Xx=m)2e(X=n)e(x=7)<0
esitsizliginin isaret tablosu yukaridaki gibidir.
E Buna gére, 2m — n kagtir?
Ay 17 B)-17 C)-11 D) -15 E)
()(-j:")11 (x-n) (x-1) 4O

EB e

2m—n = —6- [-’-}) ks

G:ﬁh\ 1eh\m\’i
11, C=2x).(8x—x%) =0

N
&=
g N e LT

esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayisi vardir?

A) 5 B) 6 D) 8 E)9

c)7

o 2 8’
\\)l\
|3|‘||c ‘l'*’g v 0
T hone

x oL Kk . . . .
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) (-1} v [2,3]
D) {-1.,2 3}
(Y
Te

\:.

B)R-(2,3) C) [-1,2] U [3,%]
E) (o—1 W [2,3]

2

|.|.}+ _T C.Ls[?-lﬂ s-.li

A\




BUNLARI | ESITSIZLIKLER
OGREN .

4. SORU TiPI
% BICIMINDEKI ESITSIZLIKLERIN cOZUMU

e Kesirli islemlerde paydanin kdkleri isaret tablosunda diger kdkler gibi yer alir. Ancak paydayi sifir yaptigindan ¢6zim kiimesine
dahil edilmez.

e |saret tablosunda gdsterimi bazi kaynaklarda| lgibi cift cizgi seklindesgosterilir. Bu da onun paydayi sifir yapan deger oldugunu

gosterir.
ACiL MATEMATIK
= O —
ORNEK COZIUM
2 g
X“—2x—15 _ 0 ifadenin pay kismindaki kokleri;
2
x=1) x2—2x—15=(x;5)(x+\3)=0
esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayi degeri vardir? x=5 x=-=3 olur.
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10 Paydanin kokii x—1=0 = x =1 ve cift kat kéktr.

e

Q'K = {_31_2!_1 1012131415}

8 tane (Cevap C)

ATEMATIK

L e als® ,o_,@.

- 3
i 3 4 2x x(2x41) oHF e * ke
esitsizliginin ¢6zim kiimesi agagidakilerden e .o L.
L esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayi degeri
hangisidir?
vardir?

E
A) C14) B) [-1.4] C)R-{-1) a7 56 - o3
D) (—ee,—1 4,00 EYR-[14
) (=imt) U (49 )R- [1.4] 25§ B

el el wouns

= ]
X+5<0—>K__g Tek kot Lt !

X—

9-x%) (Y }-Hawi- T'ZIL ba{- esitsizligini saglayan ii¢ farkli x tam sayi degeri
esitsizligini saglayan x tam say1 degerlerinin toplami olduguna gére, a’nin alabilecegi en buyik tam sayi
kactir? degeri kactir?

A)-3 C)o D) 3 E) 4 D)0 E)2

9 3

\\\\ NN

$+ - To?“"‘“ #=3 1A 2B 3.E 40

";O|




— PEKiSTIRME TESTi -

Pandeyr SHIT PR

<0— Dawil edilmed.

X—2

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (—=2)

xX+7 <
x—7

?0'3‘ S i ..\..l Paydeat

esitsizligini saglayan X tam sayllarlnln toplami
kactir?

A) 0 B) 7 C)-7

esgitsizligini saglayan ka¢ tane negatif x tam sayisi
vardir?

A)6 B) 7

C)8 D)9

-85 =3 -5

I +\ A ANANNS

-8‘:-'% -Si=by-3,-2,-1
\____’/
Y tone

E) 10

S opmeod - Dokt

\24I\

(-1

sy @2 ey e D

e§|t5|zllg|n| saglayan x degerlerinden biri Jrfw
asagidakilerden hangisidir?

a sifirdan farkl bir gercel sayi olmak tizere,
sei it bt Bk
Poydey s PoN -
esitsizliginin ¢d6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

D) {a}

A)R B) @

9

- $>_

- Gz ?~-$ °'$

a ve b birbirinden farkl tam sayi olmak (zere,
(x—a)

l L]
(x=b) | +$-9*

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami 18

<0 =

olduguna gore,
. a=2, b=7
. a=-17,b=18 X

ll. a=—18,b=19 v
IV. a=-5, b=8 ¥V

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A)lvell B) I, llve lV

D) lllve IV E)I, llvelV

1.A 2.C 3B 4.A 5C 6E

E) (a,)



— PEKISTIRME TESTi -

: U L EDED

x2—3x—10< v 4—x? -)@-
[ P"Ej":g'ﬂf‘e 10. 7 __,@ Gt Paydent s

esitsizligini saglayan farkh x pozitif tam sayilarinin

il
esitsizligini saglayan farkli x tam sayilarinin toplam
toplami kactir? kagtir?

A
A5 B) 9 )6 D) 12 E) 15 B) 4 03 D)5 )

-2 A ¢S § e m A

|
\\;{'*‘{’g " | 'iiéﬁ ht-

=%
,S- L+§S N Topl'“'“ Sigr

y o LGED GO
x -4 =
x —5x+ 4
8. |
3x — x2 't @ :X-; >-')Q°_'_‘:&’3‘ S\{\f -
esitsizligini saglayan farkh x tam sayllarlnln toplaml egitsizlig’iﬁln ¢oziim kiimesi asagidakilerden
c kactir? hangisidir?

A)9 B) 4 D)8 E)7

EXE m

oy

Hh-:S

A) (=oo—4) U (2,7] B) (=2,7)
D) (-4,-2) U (-2,7] E) (-2,7]

| =4 -2 3

ER=E
AN

ACiL MAATEMATIK

o G=m2D @
@ povrleyt S\ vaper

esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden

—x2+x+6

-7
- =0 + Lok
2 ot ko
(x—4) ﬁ@ ';09 Jou) SHAT vppon | I
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) (4,2) B) (—=.4)

hangisidir?

A) (-2,3) U (7,0) B) (—~,—2) U (3,7) C) [3.7]
D) (=e,—2] U [3,7) E) [-2,3] U (7,0)

D) {4} E) (-4.4]

..9_3"?'

+
\\\\\ AN

Gz (-9, -auﬁz 1)

7.B 8C 9D 10.A 11.E 12.C

bz



BUNLARI '

OGREN .

5. SORU TiPi
CiFT TARAFLI ESITSIZLIKLERIN ¢OZUMU

ESITSIZLIKLER

e Esitsizligin ¢6zimi yapilirken mutlaka esitsizligin bir tarafi sifir yapilir.

Daha sonra genel esitsizlik ¢ézimune gidilir.

ORNEK

2x2—20<x? +2x + 15

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) (5,7) B) (-5,7) C) (-7.9)
D) (—ee,=5) L (7,00) E) (—e0,=7) v (5,0)

A

<
g 2
1. 3 +3x—10<2x° = 2x + 4 =) §+§x-,',:'5°

* -2
A esitsizligini saglayan kac farkli x dogal sayisi vardir?

B) 4 )5 D) 9 E) 10
DD | 2
B

(ﬁz,hos 3 e

1R = —lb4X <O x-lb L2

esitsizliginin ¢dziim kiimesi @%Iege:n

hangisidir?
A) [-4.,4] B) (—ee,—4) U (4, )

D) R —{4} E)R—(+4.4)

-t &
-2}

C.t:(-(uﬁ)

C) (-4,4)

ACiLMATEMATIK

ﬁ coziM

Esitsizlidinin sag tarafindaki bitiin ifade sol tarafa alinirsa
2x2 - 20 -x* —2x-15<0
X —2x-35<0
—7
5
(x=7)x+5)<0

x =7, x=-5 koklerdir.

+oo

x°—2x—35<0

C.K=(-5,7)
(Cevap B)

o> -g
-4 %=l vz =X"2 50
x—r X m— e >0 6& pd

() €3)
esitsizliginin ¢6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (=5,%)
D) R — {5} E) (—eo.=5) L (5, =)

C) [-5,5]

1
- >1-) 120 _17 -3)‘3

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) [-3,4] B) [3,4]
D) [3,4) E) [4.9)

3

1-;- -)QV-=(3"'J

AUH AN




— PEKISTIRME TESTi -

2oaco »GaD

L2 !

o Lol »0 oy =2 >o=)"-

2 P TRV =
1. x* <9 esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayisi ] 'I_>1 » - ¥=O
X

vardir?
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (0,) B) [0,1)
. f_ 1. + D) (—e2,0) U (1,e0) E) (-1,1)
AWWRD

L '3:-21":°’h2‘3 o |
++ #- -3 QV.=(OI‘)
L 14 ANTIN

ey -2
o‘ +64
7@\1» ¥ x-15 4o . IR 1_8_4oaw4o
7 ¥ T e e
X<+ 2%
esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden % -
hangisidir? hangisidir? =2
D

A) (=,15) B) (=e=,—15) C) (15,)
D) (—==.7) E) (-8.7)

A) (2,0) U (2,00) B)(-8,—4) U (2,.x) C)(-2,0)u(2,4)

[D) ~4-2)0(02) | E) (~om4) U (-2,0) U (2,0)

-2 (> A

S pacy

ez~ U (012)

A\VITYRE T ITWS 277

= +“' > Gk =(-oo,l9)
A

-1--:!('\ 2
X2 —2x+7 <2x+28 = X k=g 3 6 213 3 x33_3 ‘_o,, X
< - - —

” +3 - — —“ XK=
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplam x=4  x-—4 x-" A 4

kactir? B esitsizligini saglayan kag tane x dogal sayisi vardir?

A)O B) 13 C)14 A)3 C)5 D)6 E)7
Xx=0
-3 % G
Copt lemt
z’> :i; | o 4
AN\RAY

+

2 9423 4,56 \\\\\\#\“\"
\-___-/ Lol

Toplomt = 18 {, ot

1.E 2.A 3.E 4.C 5D 6B

\244\



— PEKiSTIRME TESTi -

o =X
20 = 2

([ x-2)

4 € 4

>

1 !
. ] =
_ Y P
x—2 7 X (<-2)
esitsizligini saglayan en biiyiik x tam sayisi kactir?

A) 33 B) 32 C) 31

esitsizligini saglayan kag farkl x dogal sayisi vardir?

A) 4 C)6 D)7 E)8

o
W

G 113 5= Shove

X+2 _ x+5
Ed
Xx—2 X-5
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
[A) (=0 25)f
D) [-2,9)

B) [-2,2) U (5,) C)R-[-2,2]
E) (—,—2] U [2,5]

x"'+ o icd
= (x-S) (x”'l)

L L
(x-2)(x-8)

-@@

o 1 §

\\\\\1 t..j’ > ez (-%0,9) U (1S)

o -6X »o
(x-8)(x-2)

\45\

* 164

x_‘ -
& - 12 x=12
2 X4x X4 x
X"+X

esitsizligini saglayan kag farkh x tam sayisi vardir?

A)9 B) 8 C)7 D) 6

A i B 23

SENE
AN AN N

l" “by=3,-2 ;4,23
6 e

2
X -1 22x—2
x—3 x—3

]

esitsizligini saglayan en kigiik iki tam sayinin
toplami kactir?

A)3 B)9 C)4

(x..p" s =0 GO

12. iki eksiginin yarisi 7°den biiyiik olan en kiiciik iki tam

0

T O -2 _ = x—H
0% 2 = ’>r>o-)_7_. ve

sayinin toplami kactir?

A) 29 B) 31 C) 33

-

e

|
| - R
WL

G 'a(=|‘ ‘-‘_.\\%
> =35

7.0 8B 9.A 10D 11.E 12D




BUNLARI ESITSIZLIKLER

OGREN .

6. SORU TiPI
DAIMA POZITIF VEYA DAIMA NEGATIF OLAN ESITSIZLIKLERIN ¢OZUMU

~
V x = R olmak (zere,
f(x) = ax® +bx + ¢ fonksiyonu igin,
e f(x)>0veax>0oldugunda A <0,

e f(x) <0vea<0oldugunda A < 0 olmaldir.

\CiLMATEMATIK

. é@ —
ORNEK coOziM

X*+mx+4>0 f(x) > O esitsizliginde f(x) = 0 denkleminin kdkiniin olmamasi
esitsizligi her x gercek sayisi icin saglandigina gére, m gerekir.
hangi aralikta olmalidir? Bu da ikinci derece denklem oldugundan A’'ya bakmak
yeterlidir.
A) (4,2) B) (—=,—4) C) [—4,4]
D) (—4,4) E) R - [4,4] A < 0 olmalidir.

A=b%-4ac<0
m2—4.1.4<0

m—-4)e(m+4)<0

—c0 —4 4 +oo
4 <m<4

Dogru cevap “D”

\CiLMATEMATIK

1. ®-ex+m-5>0 A<LO o|N\9«Ll.l

-5
. <0
esitsizligi daima saglandigina gére m’nin alabilecegi X2 —dx+ K - Ao olmﬂlll
_— o ”
B en kiigtk tam say1 degeri kagtir? esitsizligi her x gergel sayisi i¢in saglandigina gore,
A) 14 C) 16 D) 12 E)13 c k’nin alabilecegi en kiiciik dogal sayi degeri kagtir?
A= 36-6(m-5) &2 A)O B) 2 c)3 D) 4

16 24(m-S) =5 L m-§

LR TS

Azle-be o2y Jolblk 4Lk
o T

2 <« 2
X*—(M-1)x+9>0 4. nZ6x-xX° my x—bx+n PO

A zo olmall. > — ALo olwr.
esitsizligi her x gergek sayisi icin saglandigina gore, esitsizligi her x gercel sayisi i¢in saglandigina gore,

m’nin alabilecegi kag¢ farkli x tam sayisi vardir? A n’nin deger araligi agagidakilerden hangisidir?

A9 1o foi/ D12 E) 13 A) (9, ) B) (4,%2) C) (-9,9)

Cc

Az (M-t 10 D) (—==.-9) E) (-3,3)

-V
(w-1)? 3L = —64':;'“ A-86-tnso
-Clm
ey

P




— PEKiSTIRME TESTi -

x> —2x+m>0

G2 =-¥L>
L Asm olor 4, W @iox+250 = Q=l-0-12 34-:
e 4 o y , W XP-x+1>0- A=t-bl=
esitsizligi her x gercel sayisi icin saglandigina gére, ( S‘) i 2
2 - - (=1
m’nin alabilecegi en kiiciik tam sayi degeri kagtir? P+ ax-5<0 = A ={b- () '

A) -1 B) 0O C)1 D)2 E) 4 Yukarida verilen esitsizliklerden hangisi ya da
hangilerinin ¢éziim kiimesi tim reel sayilardir?

A=zlb-tmso = hébm

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

1 Ln’L‘am='L D) llvelll E)IL Ilvell

L ry~— 2
2. f(x)= ax®+4x+¢ fonksiyonu her x gercek sayisi igin . 2P +5Xx+5>x —3x+k S Y+ ‘kx +C-% )O

pozitif deger almaktadir. A L2 olwr N . A o °livah° i
esitsizligi her x gercel sayisi icin saglandigina gore,

Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur? k’nin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) a<0 ve 16 <ac olmalidir. I A)-10 B)-11 C)-12 D)-13 E)-14
IB) a>0 ve 4<ac olmaldir. - t‘(g-y_) Lo
C) a>0 ve 4>ac olmaldir. A— Ngn

U 265 5 |(4S-k
D) a=0 ve c¢>0 olmahdir. —_— G 2 " L
E) a=0 ve c<O0 olmaldir. ‘ b i &-k 3 7

Az lb-bkac LD = o &lLac d”)

Lo oluor

N
2 . e B =) = 1x —fam LO
3, Xr8&+3b o o A 20 olwal 20 <g-m 2y =X4) Azo owal.
—12 esitsizligi her x gergel sayisi i¢cin saglandigina gore,
esitsizligi her x gergel sayisi icin saglandigina gére, m’nin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kactir?

m’nin alabilecegi en kii¢iik dogal sayi degeri kactir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)9

A-30 [By—=9 | c)28 D27 E)-26
A= Uk = G (D) (-%am) ¢o
144 =32 4lm Lo

A=bu-LIb 2>

b - -{12

w L=28

L -29

1.0 2B 3.C 4E 5C 6B




— PEKISTIRME TESTi -

10. ¥ +2ax+a°+2a-1>0 A 20O O‘Mll-

esitsizligi her x gercek sayisi i¢in daima dogru
olduguna gére, a’nin en genis deder araligi
asagidakilerden hangisidir?

7 L>O
22raxrk - Aro olmal.

esitsizligi her x gercek sayisi icin daima dogrudur.

Buna gére, k’'nin en genis deger araligi A) [1.5] B) [-2,3]

asagidakilerden hangisidir?
31

A) (—4,4) B) (-oc,2) C) (2,x) D) (—575) E) (—oos -

D) (-2,2) E) (4,16)

Az lb-U.2. %40 =y |-% L0 A= (20)% 4lo¥420-t) 20
lb£ ¥ 5 24k G- Ut o + U £

ar=(2) _L,_L!K; 21 za> D-“‘(
% 2

o gt
2_ L. Y TR e e
0_) o dies luali. 11. 2x“—5x > > =) & -Sx % ALD olmal v

esitsizligi daima dogru olduguna gore, m’nin en esitsizligi her x gergek sayisi igin daima dogrudur.

8. mx2+2x/§x+%>

. - - o . o
A genis deger araligi agagidakilerden hangisidir? . Buna gére, m’nin alabilecegl en biiyiik tam say
A) (8,) 1 B) (—.2) 1 C) (-8.8) [IX ,, degeri kagtir?

D) (2,8) E) (—Ooq) : B) -6 C)-8 D)-9 E)-5

B (z(i)‘_f«-m-_::- Lo 1 A. 2s-uwa(-2)ee

1LS+Um Lo Um L=2S
G-mlo D FT&m ~ L4 o Ul

G= (%-.00)

¥
o P-dxik = ALO olmanl. 12, Mo 6x =y Kpbx—m >0 = Azo olor:

-G+ Txem - Aso olmalt. esitsizligi her x gercek sayisi icin daima dogrudur.
esitsizligi daima saglandigina goére, (4k — 4m)’nin Buna gdre, m’nin en genis deger araligi
c alabilecegi en kiiciik tam sayi degeri kagtir? B asagidakilerden hangisidir?
A) 24 B) 32 C) 49 D) 65 ' A) (9,%0) B) (—-,—9) C) (<9.9)
' D)R—(-9,9 E) (9,9
A-1b-bUe 202 lbct JR-(-9,9) ) {-9.9)
A = hb.h(-l)-m LD:)'-!‘S L-bm A:zb-fq.L(—m) 20 L
= " fabct S
= ’ - -2
(Sl bk=bm =36+Um Lo oy (.;_L? 2o
L6 en
G 0% mi-9 =>cm_=(_oa,-5)

7.C 8A 9.E 10.C 11.A 12B

648\



BUNLARI ESITSIZLIKLER
OGREN .

7. SORU TiPi
GERCEK KOKU OLMAYAN ESITSIZLIKLERIN ¢OZUMU
e  Esitsizliklerin ¢dzim kiimesi bulunurken, ifadenin batiin ¢arpanlarinin kdkleri tespit edilir.

o Gergek kéki olmayan carpanlarin isareti dikkate alinarak isaret tablosu olusturulur.

ACiL MATEMATIK

ORNEK ﬁ cOzIIM

(G +5)e(—2) e (X2 +7x+12) >0 e (X% + 5) carpaninin kokii yoktur. Ancak isaret tablosunda
dikkate alinir.

esitsizliginin ¢oziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

e (=2) carpani da isaret tablosunda (-) olarak dikkate alinir.
A (=2.4)
B) (/5,3)u (4,)
C) (=/5,/5) U (4,)

(—2 kok degildir.)

X +7x+12=0 = x=-4 x=-3

D) (_41_3) X | —oo —4 -3 +oo
E) R-—(=/545) (x°+5)e(=2)e (X+7x+12)>0| = (Il) + ({) =
C.K=(-4,-3) (Cevap D)

'

mk_.,,*‘_ x=1 x=-4 | -9 {

(A 81)« (F+ 1)+ (x¥=1)<0 4, +
‘I'\:“

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir? G\ 4—- { |D

C)5 D) 6 E)7 A) (—=,-8) U (-1,1) B)R-[-3,1] C)(-1,1)
D) (1,%0) E) (3,-1) u (1,0)

ALs, % 2x=5)(3-) : 5, B et W
Y2 _E)e(7— =N 2x=S)(3-x . (X 4AX+m)e (X" =3x—28)<0
(57278)0-0 ol £o e gl

2.

<0
(x—=13) (x-3> @ esitsizliginin ¢éziim kiimesi (—4,7) olduguna gore,

X =
esitsizligini saglayan farkh x tam sayilarinin toplami
kagtir? A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

A) 25 C) 15 D) 12 E) 18 A=1b-bmso

1 > le £ Lm

. . 4 L
++—*+ L‘3"J
N\

NN,

m’nin alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri kagtir?

6,S1b x5 22 hoplow
1A 2B 3.C 4D

as'

S



— PEKISTIRME TEST -

!
42 +1>0 =3 ‘Lo\t. 3@ ) Gz =R
esitsizliginin gézum kumeS| asagidakilerden
hangisidir?
A O

D) (—15

esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

ALO
oS

X“+7x+13 <0

x2 X_SG - X=3 Xx=-2
egltsull'a\mn ¢oziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (-3,2) B) (-2,3)

D) (—13,=7) U (2,e0) E) (5-2) u(3.7)

sz 3
u +\\:\\f}|> + Cak=(-2l3)

C) (o —13) U

(2,

)

\25

o

A
(a

X —5X16 _)- -

e§|t5|zllg|n|n ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

C) (—o—=1) U (113
E) R—[-1,6]

" T
NN

Ge =(~16)

A Aeo D ek .:9""-!

(x +x+1)(x -x+1)

<0 \
X2+ 2% — ) xz-b Xx= z"‘?”ti\t

esitsizliginin gdzum kiimesi asagidakilerden

D) (—1,1) U (2,0)

5.
S
hangisidir?
A) [-4,2) C) (4-1u

E) (4] U [2,)

2

++ S Q\:=C"““y

a’ ke ok
(Ex5 +2x+3)(3” 2X

(-x +3:°4)(§___j-_1) ok ol

esitsizliginin ¢éziim kiimesi agagidakilerden

hangisidir?
A) (-4,1) B) (=o0=4) L (1,00)

D) R—{4} E) ©

(1.2)

C) (-4,0) U (1,)

1B 2.C 3B 4.A 5B 6.E




9.

— PEKiSTIRME TESTi -

A LO olmalt-

x2+7

<0
3 §G=3D

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) (3,

B) (-7,3)
D) (-3.3)

\r.jb"-

(+7

x? —3x+,E <0 O( "">

esitsizligini saglayan kag farkli x tam say1 degeri

vardir?

A) 1

C)3 D) 4

| ] =

R=E
\ARN

x=1 ve x=2
2 Jona

Awo Aco = ke sk

NPy,
&2 2x+ 9)- P + 3%+ 10) .
<

(X —X— 20)_’,(3; x==b

e§|t5|zllg|n|n|n éozum kiimesi agsagidakilerden

hangisidir?

A) @

P 0) R (~45)
o) 45
s

i

(R :(—Cu?)

- x=2 x=8

2_
10. X% g
X2 +8 5 K5k .:,pk
esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) [8,] B) [0.8]

(2 4)(m x=2 1 Xx=-2
X=1, x=-‘1'

1)(>.<,.;t_1)
MR
esitsizligini saglayan kac farkl x dogal sayisi vardir?

B) 2 C)3 D) 4 E)5
-I

EER=E

11.

=2 Atens

2P Ao
P

53 (- % 3)
-—X _X_
12. >0
x —6x+

e§1tS|zI|§|n|n ¢6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

AR B)R-[1,5] C) (,3) U [5,x)

0 [-3a)uts

S
++- C\h=('lg)

AN




BUNLARI ' ESITSIZLIKLER
OGREN .

8. SORU TiPi

MUTLAK DEGERLI ESITSIZLIKLERIN ¢OzUMU
e Esitsizlik sorularinda mutlak degerli bir carpan varsa koku ¢ift kat kék olarak alinir.

e Mutlak degderli ifade garpan durumunda degilse normal kdk olarak alinir.

MCILMATEMATIK

ORNEK ﬁ cozim

Ix — 2| ifadesi esitsizlikte bir carpandir.

x—2]
<0

[x|-5

L Kok cift kat kok olarak degerlendirilecektir.
esitsizligini saglayan kag farkh x tam sayisi vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10 x =2 cift kat kdk

IxI - 5 ifadesinde Ixl bir carpan olmadigi i¢in ifade sifira
esitlenerek kdékler bulunur.

IXl-5=0=IxI=5=x=5 x=-5

X |—= =5 2 5
Px - 2]

<o| + = =
x| -5

GCK={+4,-3,-2,-1,0,1,38, 4} (Cevap C)

¥ = =4
[x—1] <0 x‘._-s (_uq _9 3 x2,5x+4<0
v__x.+3 = ! ' Ix—1| = x;ll —Tek kot

esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

hangisidir?

A) (—»,—3) B) (-3,1] C)R—(-3,3) A)[1,4] B) (—o,4] C) (—e0,4] - {1}
D) (—=,3) U {1} E) (1,) E) (1,4)

| 1 4
=+ 0 - =
| ¢“* + oG (ilg
':NW\ *
27 o kTl <o e Ny % -x-12| 9 [=0] -e[x=-3] cith ot
esitsizligini saglayan farkli x tam sayilarinin toplami [x—=1] &t kot
kactir? esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden
A) 15 E C) 11 D) -6 E) 6 hangisidir?
-1 0O A) (-3.4) B) (=e2,=8) w (4,>0) CYR-{1}

-+ X=-3 ia™m D) [-3,1) v (1,4]
B welmps, [T

| Yy

-3 4
-l-#""‘f ++-ax='3 ve n=ll

o/ 23S )

Toplom = =l2

SUT N




— PEKiSTIRME TESTi -

Ix—2l+Ix + 31> 0 aﬂ-@ﬂﬁ‘_‘ 4.

esitsizliginin ¢dzlim kiimesi asagidakilerden gl
hangisidir?
A)R C) (—e=,=3) L (2,)

E) (-2,3)

B) (-3.2)

| -3 2

‘ + F+$+ Ge = R-$-32)
EOC IO S

S\prropen
~S Jl‘iu‘lw!

2
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi {5,6} olduguna gére

A ”
Kemlelx—ni<o ©

m «n carpiminin degderi kagtir?

ﬂré S) wWA.A =

) 2
3

-
a_.L- L

A) 6 B) 9

m:.?‘-
3

Citt ko

GG
Tekw kwt

———

5 2
Ix—kle(x*-9)< 0

esitsizliginin saglayan x tam sayilarinin toplami
1 olduguna gére, k degeri kagtir?

i 253\

=]

a

5 esitsizligini saglamayan kag farkh x degeri vardir?

g

Ix =11+ (x> =x—20)< 0
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kactir?

C)-5

| -4 1 5

RN
AW Ty
J

—3ia2yeh, 00 Ly DAl
. S

et = 3

B) 4 D)2

City et
[x=V] x==1 Ll
=x]-x+1) c';%\,st s\fe
(x+1) ——n x==? e

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden

hangisidir?
AR B) @ C) (o, —1) U (1, o
D) R — (-1} E) (1)
| - ¢
+ t + *"' —)Ch:ﬂ-}-l&
waes | vege | W

Lokpl Bl ol
e/\nz\ ’X_1':3°
|x?+2x+2]|2

[X—3]x+5] ->—>ix=3 | e "“";{,r
= atd
5

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)

|

-5 3
+ St t r
ACS N $\\W b

s:é‘wgn -§ e A fer.




— PEKISTIRME TESTi -

13—xls(x* +4x) <0 -) --

esitsizliginin ¢6ziim kuni1.e5| agagldakllerden

hangisidir?

A) (-4.3) B) (—4.,0) U (3,e0) C) (—~,—4) U (0,3)

E) R - (4.0

-4 o 1

i *#\:i” ‘#J’

Qk =[-(119

PR Tek Lok
X *

—x% 4+ 3x+4

Tl SlEE) wr et e

esitsizligini saglayan farkh x tam sayilarinin toplami
kactir?
A ¢

B) 9 C) 10 D) 2 E)5
| -4 3 4

< fapps
!

-0k —)Ta(hm:e

x’ . x:ﬁ'
9 -
(X —5x+4)«|x—-7|

Gt it

5 =0 Tek \end
7X-x"— x =0 @

Te\ kat

c esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayisi vardir? bl

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

o 1

M‘f

i'qls‘l"ﬁ hm

\254\

5 9
4-Ix-5|5 >0 olwali
esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A)[1,9] B) (—eo,1) U (9,20) C)R-(1,9)

E) [9:%)

-
=y 47 [x-51 HIx-s1 2k

x-S >2

e Y
—fex-gLh = 1LRED
C.\L=(||°J)

— o

x? +C3, kst el

esitsizliginin ¢dziim kiimesi {-2} olduguna gore,
m degeri kagtir?

A)-2 B) 2 C)7

_n=-2 "5""'2

Gitd Lot

LT R

12. Ix—al-(x*—6x) <0

9""":6

x=
Tel kent

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami 11'dir.

Buna gére, a kactir?

o o &
. e _$_ $+
\'\‘\\ \\I’

12,3 ,5 %Tﬂt"‘“ i

7D 8A 9.C 10D 11.B 12D




BUNLARI ESITSIZLIKLER

OGREN .

9. SORU TiPI
KOKLU IFADE iCEREN ESITSIZLIKLERIN ¢OZUMU

ne Zvenz1 olmak lizere,
o Mt f(x) seklinde kékll ifadelerde kékin ici tim gercek sayilan alabilir.
° 2"\/ f(x) seklinde kdklil ifadelerde x’in tamim araliyi sadece f(x) = 0 oldugu yerlerdedir.

e KokKlu ifade kesirli bir iglemin paydasinda ise sifira esit olamayacagi da bilinmelidir.

\CiLMATEMATIK

. 4@ _—
ORNEK cOziM

(V8—x)+(x+1):(x=7)<0 (VB3=x)-(x+1)+(x=7)<0
¥ N
esitsizligini saglayan kac farkh x tam sayisi vardir? x=—1 x=7
A)3 B) 4 C)5 D)y7 E)8 Kokler —1 ve 7'dir.
—c0 —1 7 oo

®  Ancak karekokli ifadenin ici negatif olamaz.

3 —-x2>0 = 32>x sartinl saglamasi gerekir. Ayrica x = 3
icin esitsizlik “0” olacagindan sayinin 3'ten ki¢ik olmasi

gerekir.
e [ki araliin ortak ¢6zUmindeki tam sayilar 2, 1 ve O’dir.
(Cevap A)

Ty | © 2 o fe— 3 g
T —= Y | -3 o 2
; (x—2) <0 | ‘l’b\\\\+ Gy =(°l)ﬂ 3/)(2_9 ‘% -4+ +_ * + + =
. _& - o (e’-’b.:‘ s‘""‘W . —> i [EX N
- Bx—x° ﬁ@ -3,-\2.,-1, 3.l Sk

esitsizliginin ¢é6zim kiimesi asagidakilerden
esitsizligini saglayan ka¢ farki x tam sayisi vardir? 'l

A) 6 E) 10

hangisidir?

A) [0,2] B) (0,2)

D) (==,0) U [2,)

C) (0,2]

E) [2.)

VX—Z-\/4—XSO_5A=S .lq?u: Jh-’ ipmdesiai

o i 5—x Jonmsv goger - Aloweyie

i fade. nagamtif olons? . gadece

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asadidakilerden S0

hangisidir? olabstiv: esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agsagidakilerden
A hangisidir?
B) (2.4) C) (~,2) U (4,00)
D) (~,2] U [4,%0) E) R— {24} AR B) R — {5}
D) {2,4} E) (5,
x“_ex-\r‘c =o —3@@ 52 q§
'_‘;I- S\e\r\jqonl‘- Ge=)2

Ge =§z.t\5

1.C 2A 3.C 4D




— PEKISTIRME TESTi -

Xt 2o

Vx2—4>0

esitsizliginin ¢oziim kiimesi asagidakilerden

1.

hangisidir?

A) [2,2]

C) (===2] U [2,)
E) [4,)

B) (2,%)
D)R

| > 2
| &t - T
Gl = (- ayv [2»)

a)mcegn S olan kotiG
ijadas = 0 olue-
esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden

2. Vx%—3x-10<0

hangisidir?
D g

A) [-25] B) R - (-2,6) C) [5:)
E)@
ST 6D
x ="
W
Qe=§- 2.55

x? +3x—18 ﬁ(,’*’DL 9

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A)R C) (-6,3)

B) @

D) [-6.3] E) (=o=6) L (3,)

| -t 3

+ +_+ i Gtz(.dh-L)U@\W)
W LT

4,

5.

GSa

fx—3<3 = x-320 (%22

esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayisi vardir?

Jd—x<2 = lu-x292 =5 k= X
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kactir?

=D
|L|-y°4 b 5 f!cLX) =) [oLj:l <y

B) 60 C) 65 D) 69 E) 77

1 +1240+b
=59
3 —> *=%
6. x=3 <0 =
x—7 =%
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
c kactir?
A) 13 B4 [o1s/ Dye E) 22
-
YR
VWMA
b
L1+t =15

1.C 2D 3.E 4B 5A 6C




— PEKiSTIRME TESTi -

Vg0 Gz DG 0 iaano > J(wdx2) 20

e§itsizli-§1ﬁ‘|in ¢Ozilim kiimesi asagidakilerden 9§_FSIZ|IgInIn ¢oziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir? c hangisidir?
A) {-3,2} B) [-3,2] C) (-3,2) A) (-2,2) B) R - {2}

[ D) (meo,—=8) U (2,5) | E) [-2,3] D) (2,) E) (—=,2]

ll—;_ —)Ct=S?-$

G2

—~ &-x>°'9@

5\/ 2_6x. \/4 x <0 11. x/x2+x+1 <\/x2+2x+7

esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir? A hangisidir?

A) (—=,0) U (4,6) B) (0,4) U (6,%) C) (04) A) (=6,) B) (-1.7) C) (meo=1) L (7,2)
D) (—=.4) E) (—=.—6) \ D) (-6.7) E) (-6.-1) v {7}

weo xeb o b C Rt x%A & W2x4
_\_.»E;F = A LR 2% %

_pex—> Gt =(—‘” 00)

04xll olwe-

9. X—_2 >0 2y 2
x2—2x—;.5 - x=5 »xa=23
esitsizligidin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (-5,2] v [2,3) B) (-5,3) C) (—,2] = { f—l? <%

D) (—oo,—e) o [2!5) E) (_3!2] o (5100) : 0
| | A /¥ 15 B ),'l-_, g(_h‘b

¥-2 b4 A ptreA
X=1520 =(x* 215

Yukarnda ABC dik G¢geni verilmistir.
|AB|=y x*— 15 br

IACI =7 br

olduguna goére x’in alabilecegi kag farkl dogal sayi
degeri vardir?

’ A)3 C)5 D) 6 E)7

S 1ebl
(24 Q.b\qq U ot

7D 8C 9E 10.C 11.A 12B

[ -2 2

+
W

g
R
at=(-22)u (i)

\2.57\



BUNLARI ESITSIZLIKLER

OGREN .

10. SORU TiPi

ESITSIZLIK SISTEMI

e ki veya daha fazla esitsizligin bir arada gdsterildigi ifadelerdir.
e Her bir esitsizligin ¢dzim kiimesi bulunur.

e Ardindan butin esitsizliklerin ortak ¢6zimu olusturulur.

e A< B < C seklindeki esitsizlikler A < B ve B < C sekline getirilip esitsizlik sistemi gibi ¢ozulr.

\CiLMATEMATIK

.. Y. —
ORNEK COZUM

X —4x >0 X2 —4x >0 2x—-10 >0
2x—10 >0 X(x—4) >0 2x—10 =0
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han- x‘: 0 x=4 2x =10
gisidir? X =5
A) (==2,0) L (4,%9) B) (5,>) C) (==2,0) U (5,%) X | = 0 4 5 +oo
D) (0,5) E) (4,5) X2—4x > 0 +++(F———¢)+++--+++
2%x-10>0| - —- === === — — — — — + + +
-2 © 7.- & iki esitsizligin ortak ¢6zim kiimesi (5, <) olacaktir.
¥4 pe +_ -*l- 4 Cevap B
}'g’ﬁ“' + | + \T\l -¢t

AciL )
By iz ¥ox26 5 x e
1 ¥4 3 x=h €2 X2 2 3. 6<% x<12 yuxe 12 9 X k4249 3 nzb

xa-1
esitsizlik sisteminin ¢éziim kiimesinde kag farkh

esitsizlik sisteminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden x tam sayisi vardir?

hangisidir? A) 2 B) 3 D) 6 E)8
A) [0,2] B) [0,5] C) [2,5] § :
- § | Tpes + t |+
D) [2,5] E) R-[-2,2] -
ar :brﬂ = ¥ \\: e ’ \\—WJ' ®

-3,-2 , 314 — b Fone-

¥ <X xax €D =) X=2 x=1

151.,.-.:.1‘.9.:-» %=b <4 5 xsb

=1 ' x - x=>
2x—1<0 x= X
=2 - ) B , az3 x=-2
esitsizlik sisteminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden X'—x<6 5 x-x-6%29
hangisidir? esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesinde kag farkli
1 1
— X tam sayisi vardir?
A 0.2] o(z) Il 4 y
B) 4 C)5 D)6 E)s
-2 o 3
2 Lo + | + 15 - —+ +
K-xL>D
ﬁo + + _I - T +| +
=140 i 1.A 2B 3.C 4A
('!12,3( 2 3 teva

T



— PEKiSTIRME TESTi -

v*:-"l x=0 %3
1. X_4S0 ve x2—3x<0
X+ 1

esitsizlik sistemini saglayan kag farki x tam sayisi

vardir?

’ A)3 C)5 D) 6 E)2

-1 o 3 %
M
?ﬁ-"‘a +Q - - | - + +

?
-3y &0 + =
x 1\:_ -+ e

oJ:h?‘1 3 U tove

=227 5 x-o2° 4
s G226l o x*-loto *=

esitsizliginin ¢ézim kiimesi asagidakilerden =
xaz=h wal

7<x*-2<14

hangisidir?
A) [4,4] B) [4,-3]

D)R - (+4.4) E) R—{3.4}

-4 -3 2 4

2-%

£90

oY A _t1¢ o=

Py =
X% +25<10x yz-\ox -\‘lfﬁo.;
G

esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden

x—1

hangisidir?
A)Q C) [2,=)
E) [5,2)

ﬂ‘o

x-1

1
p Cblat X

esitsizlik sisteminin ¢oziim kiimesi [-1,4] olduguna

gore, m kactir?

B) —2

—xX“+2x+8<0 - %x=-2 X=§
X2 —6x<0 SXxz0o x=(
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
B) [-2,0) U (4,6] C) [4,6)
E) (2] v [4.6)

A) [-2,4] v (6,0)
D) R —(-2,4)

X =5 , x==§

Bir gercek sayinin 5 eksigi, 5 fazlasina bélunduginde
daima pozitif deger almaktadir. f:_:.i_; >0 ve |x|>%

Ayni gegrek sayinin mutlak degeri kendisinden biyUktor.

Buna gore, bu gercek sayinin deger aralig

asagidakilerden hangisidir?

A) [5,%9) B) (-5,5) C) (5,%)
D) [-5,5] E) (—=-5)

| -5 5

N WA

/]

Il > %

S.S‘” 1R 2C 3B 4A 5C 6F

Ge =(-=:"5)




— PEKISTIRME TESTi -

-1 ol
ALo doime M‘*'*
,-2---~ 2
7. O0<IX —2x+2|—x*+x<7 - L
esitsizliginin ¢éziim kiimesi agagidakilerden K=x+3l>0 = Daimve ?"{‘H' Ao bk‘:’p )
Feidin D - =
A hangisidir? @ Ox 11450 x=2 x=%
B) (—2=5) v (2,%2) C) (@7) esitsizlik sisteminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
D) (-8,-5] v (2,7] E) (0,7] A hangisidir?
A) [-1,2] B) (—o,—1] U [4,7) C) (-1,4) U [7,)
o L\‘{_q.‘.,.z.},(‘-sx <9 -

D) (-1,2] v [4,7) E) (2,7)

T

«

\Vah J— T 4
ae=-12

10. Mutlak degeri kendisinden bilylk x gercel sayisinin

OL-%+42&% = -2&-%x& 5

-
Lo x 42 = G.k-E'S'l')-)

1 eksiginin karesi en fazla 36'dir. | x| > >
2
Buna gore, x’in alabilecegi deger arahig (x--l) £ 36
asagidakilerden hangisidir?
A) (—=,-5) B) (7,=) C) (-5.7)
D) (-5,0) w (7,%) E) [-5,0)
a bir tam sayi1 olmak (izere

N o b x-1426 = -T&¢x< ¥

O<5x+1<a
esitsizligini saglayan yalnizca 4 tane x tam sayisi vardir. ]X I >x “TH‘F B,Ml' ) E— S o)

Buna gore, a tam sayisi agagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 18

x=§ x=--3

11, x®-2x-15<0 =

Ji6-@z0 5 x=h x==¢
x-a?>0 3[=9 ]

esitsizlik sistemini saglayan x tam sayilarinin toplami
S| S iprdar

Buna gére, a kactir?

A) -3 B) -2 C) -1

-4 -3 ¢ 5

++$_§.-
-t |2\ P—=
- ++$l++

WWZIA 8E 9.A 10.E 11.C




BUNLARI ' ESITSIZLIKLER
OGREN .

11. SORU TiPi
GRAFIGi VERILEN ESITSIZLIKLERIN ¢OZUMU

¢ Fonksiyonun x eksinini kestigi noktalar o fonksiyonun tek kat kokleri (x,), x eksinine tedet
09 oldugu noktalar o fonksiyonun cift kat kékleri (x,) olur.
X
/ e Yandaki grafikte x, +e'a giderken; y +'a gittiginden isarettablosunun sagindan (+) isareti ile

. ) »>X baslanir.
X4 Xp
X | =0 X4 X2 +oo

ACiL MATEMATIK

« 4>@ —
ORNEK cozim

Asagida y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin grafikleri f(x) in kokleri -3, + 3 tir.
verilmigti. g(x) in kdkleri —1°dir. (Paydayi 0 yaptigindan ¢dziime dahil
y y edilmez.)
g09 f(x) X + oo giderken (—)

= = — = (-) oldugundan
9(x) x +ocgiderken(+) + =) .

_/3 3\ »X )1 »X isaret tablosunun en sagindan (-) isaretle baslanacaktir.
f(x) ‘ ‘ X |z =3 - 3 e
f(x) ™ .9 + _ . 3
Buna gore, T > 0 esitsizliginin ¢c6ziim kiimesi asagida- 9t
gX
. - (=e=,=8] v (-1,3]
kilerden hangisidir?
A) (-3,3) B) (-1.3] C)R-(-33  ©evarD
D) (—=,-3] w (-1,3] E) [3,)

ACiLMATEMATIK

2. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

A

Y A
N

>

f(x)
x= -3 w==2 x=5

Buna gore, f(x) = 0 esitsizliginin ¢6ziim kiimesi

o) = X* -S ,x=! c asagidakilerden hangisidir?

Buna gére, —————— > 0 esitsizligini saglayan

W gy T S Sg A) (mo?) U (-2,5) -2 §

xx=1 x=0
kag farkl x tam sayisi vardir? B) R—(-2,5) ‘ + +
)7 ) C) [-7-2] U [0,5] "
(' D) R-(-7,-2) S lon; —")' d ' 5 15:)
I E) (—e,—7] U [-2,5] | ( J

1.A 2.E
. ~



1.

— PEKISTIRME TESTi -

Asagida f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir

M
54O ’\‘
L2149 ',’-x

= | o/ =2
am sayilarinin

X e [-2, 5] olmak lzere,
: ? g(x) < 0 egitsizligini saglayan x t

toplami kagtir?

A) 7

2. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir

Yy

A

f(x)

VAANVS

- -3l
x=i X=-4

\
£13) \/
xa=b xwxa= | |*"‘ I

Buna gore, f(x) -
saglayan kag farkli x tam sayisi vardir?

(-x% - 3x + 4) > 0 esitsizligini

E) Yoktur

3. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir

y

A

o

GH bt
f x=2 ,""-.3,

Buna gore, x - f(x) > 0 esitsizligini saglayan kag¢ farkl

x tam sayisi vardir?

=1 o

BERE
ACCURN RV N T
-3, =2~ 2(1,2 - 5—.’-0‘“

A)5 C)7 D)8 E)9

2.

4. Asadida f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir

=71

|f(x) o L
< 0 esitsizliginin ¢dziim kiimesi

Buna gore,
X) ey x=~] x= ;;

asagidakilerden hangisidir?
B) (—eo,—1) U (5,
E) [=1,5] - {1}

) C) (=1.9)

A) (-1,1) U (1,5)
D) (=1,5) - {1}

- S

+ = (— hg)
Y

1.D 2.C 3B 4.C

A) 1 B) 2
-4 i (3
x :-l )S.{‘G" 3 “M
x=6




— PEKiSTIRME TESTi -

7. Asagida f ve g fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

y
|3(u)l >0 olJu’ru y

iutn R¥)LS
oy ewmunw
incelertn?
Ju‘h.ﬁll‘-

—2

7
ﬁtt _ 30

_-—ﬂ e
Buna gore, If(x)l > 0 esitsizliginin ¢dziim kiimesi Buna gére, Mf(x) -T5001 < 0 esitsizligini saglayan kag

- . ‘i
E asagidakilerden hangisidir? . farkli x tam sayis1 vardir?

A) (=eo,=1] U [5,9) B) [-1,5] C)R—{-1,5} A) 3 [B47 05 D) 6
D) R —(-1,5) E Llx)20 = %2t x=}

6. Asagiday = f(x) ikinci dereceden fonksiyonun grafigi 2| 8. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
verilmigtir. .
y
A

o =~ %, 4,

G-
'flf) _2\\_/”] /-8 N4

=

-2 vem B ) .
x=% =2 Buna gdre, < 0 esitsizligini saglayan kag farkh
™ x= Ty xal e e ot b
(x=7) c X tam sayisi vardir?
esitsizliginin ¢dziim kiimesi (—»,—2) U (5,7)'dir. A)10 B) 11 D) 13 E) 14
c Buna gore, m degeri kactir? -y p 4

A) -5 B)7 C)5 D) 2 E)-7 1

[ =R v ACCUN IENNRVY

— + — + -Q.-'},—b.-g ,"“l'll"ll-l‘
A\ W\ o112, 4
J
(- A-) 0(m}) > =K (o Jore

5E 6.C 7.B 8.C




